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Разматрајући период доласка цара Ираклија на ромејски/
византијски престо у свом најпознатијем делу Историја 
Византије, Георгије Острогорски је кратко, али оштроумно 
и прецизно, ослоњен на велику изворну основу и 
сазнајност, резоновао: „Царство је било на ивици пропасти. 
Оно је сачувано снагама периферије.“ 

У савременој историји, на пример, периферна политичка 
снага међуратне југословенске монархије каква је била 
Комунистичка партија Југославије, успела је да након 
Другог светског рата постане главни политички и 
друштвени чинилац. Пратећи ову мисао, проналазимо да је 
периферија у културном животу и историјским процесима 
имала снагу да улије нови живот у класичне урбане 
културне обрасце. Тако се археолошке културе неретко 
дуже задржавају на својим ободним подручјима где 
временом попримају нове културне обрасце који 
настављају нови живот. Народи са периферије Римског 
царства који су царство рушили вековима, касније су били 
настављачи римских културних тековина, сачувавши неке 
од њих до данас. Такође, док одређени народни обичаји и 
веровања више не постоје у урбаним центрима, њихов 
живот неометано тече на периферији, а исто се може рећи и 
за културну баштину. 

Стога вас са задовољством позивамо на научну 
конференцију „Peripheria – културни живот, друштво и 
историјски процеси на ободу“ у организацији Института за 
новију историју Србије из Београда, Удружења за неговање 
културног наслеђа „Челник“ из Љига и Међуопштинског 
историјског архива Ваљево која ће се одржати од 22. до 24. 
маја 2026. године у Ваљеву. 

Peripheria ће обрађивати теме из области историје, 
археологије, етнологије и културне баштине са циљем 
поспешивања и промовисања истраживања области, 
личности, догађаја и периода који су у водећим 
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историјским и културним оквирима остали на периферији 
научног интересовања. Фокус конференције је на локалној 
и регионалној историји и култури, као важној карици у 
употпуњавању свеукупне културно-историјске слике једног 
народа и једне области.

У оквиру конференције биће одржано више академских 
сесија са рефератима, дебате и радионице, научни базар и 
факултативна екскурзија. 

Трошкове смештаја, кетеринга и екскурзије за учеснике 
конференције сносе организатори. 

Аутори који шаљу реферате, дужни су да пошаљу и научни 
рад на исту тему за прву књигу зборника Peripheria који ће 
се штампати крајем 2026. године и носиће категоризацију 
М 44. Такође, аутори могу пријавити и свој постер који ће 
бити изложен на научном базару.

Аутори ће своје реферате моћи да пошаљу у форми 
апстракта до 300 речи и до 8 кључних речи по следећим 
сесијама:

1.  Сесија за археологију
2.  Сесија за историју средњег и новог века
3.  Сесија за савремену историју
4.  Сесија за етнологију
5.  Сесија за културну баштину.



МЕСТО ОДРЖАВАЊА: Центар за културу Ваљево

Народни музеј Ваљево

Међуопштински историјски архив 
Ваљево

ВРЕМЕ ОДРЖАВАЊА: 22-24. мај 2026. 

ОРГАНИЗАТОРИ: Институт за новију историју Србије

Удружење Челник

Међуопштински историјски архив 
Ваљево

ПРИЈАВЕ РЕФЕРАТА (апстракт до 300 
речи и до 8 кључних речи):

До 1. априла на мејл: 

peripheriavires@gmail.com

ПРИЈАВА ПОСТЕРА: До 1. априла на мејл: 

peripheriavires@gmail.com

ПРИЈАВА ЗА ДЕБАТЕ (уз пријаву 
реферата или постера):

До 1. априла на мејл: 

peripheriavires@gmail.com

ПРИЈАВА ШТАНДА ЗА НАУЧНИ БАЗАР 
(уз пријаву реферата или постера):

До 1. априла на мејл: 

peripheriavires@gmail.com


